

Заполярная РУДА

№ 64
(2883)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА

10

АВГУСТА

1988 г.

Цена 1 коп.

● ИТОГИ
СЕМИ
МЕСЯЦЕВ

План по реализации продукции потребителям перевыполнен на 2 миллиона 269 тысяч 600 рублей. На 3 миллиона 352 тысячи 200 рублей и на 3 миллиона 398 тысяч 300 рублей соответственно перекрыто задание по товарной и валовой продукции. Производительность труда составила 110,3 процента.

Горняки дополнительно к плану добыли 168 тысяч 900 тонн железной руды, в том числе коллектив Оленегорского рудника — 127 тысяч 800 тонн, Кировогорского — 35 тысяч тонн, Бауманского карьера — 6 тысяч 100 тонн.

Из карьеров в отвалы сверх установленного задания отгружено 730 тысяч 600 кубометров вскрышных пород, в том числе с Оленегорского — 381 тысяча, Кировогорского — 127 тысяч 900 кубометров, Бауманского — 221 тысяча 700 кубометров.

Водители коллектива цеха технологического транспорта за семь месяцев перевезли 31 миллион 666 тысяч 800 тонн горной массы, из которых 1 миллион 978 тысяч 800 тонн дополнительно к установленному заданию.

Железнодорожники комбината за этот же период перевезли 18 миллионов 854 тысячи 800 тонн горной массы. 389 тысяч 800 тонн дополнительно к установленному заданию.

Обогатители комбината с начала года выработали 3 миллиона 566 тысяч 592 тонны сверх плана.

ДЕЛА ВАЖНЕЕ СЛОВ

— Пока спросить будет не с кого — ничего не изменится, — таково было мнение коммунистов-рабочих, высказанное на отчетно-выборном собрании в цехе технологического транспорта. И на этом собрании, помимо главной темы — отчетов и выборов, возникла еще одна: тема рабочих нужд. А только ли рабочих?

Интересно то, что интересно — и от этого никуда не уйдешь. Мы часто удивляемся: тема собрания одна, а наш рабочий все норовит на свое вывести — поговорить о запчастях, своей неустроенности, словом, о земном, о близком, с чем он встречается каждый день, что волнует его в нелегкие рабочие будни. И верно: прежде чем говорить на темы теории, он обращается к практике, подтверждая классическую формулу: бытие определяет сознание. А еще чувствовалась в словах выступающих тревога: «Как бы не заболтать перестройку», — сказал Л. Н. Сердюк. — «А для этого нужно дело, чтобы каждый поставил это слово на первое место».

У каждого собрания есть свой главный вопрос. И так случается, что он не всегда совпадает с повесткой. Он возникает из наблевшего

потому, что волнует не меньше. А больше всего волнует рабочих цеха, и в первую очередь водителей — состояние дорог на Кировогорском руднике. Об этом с волнением говорили водитель Сергей Канаев, начальник цеха Л. Н. Сердюк, секретарь парткома П. Ф. Шкробот. Этот вопрос волнует, не может не беспокоить, ведь бригады цеха готовятся переходить на вторую модель хозрасчета, более жесткую, но и более выгодную, но при определенных условиях.

— Улучшим дороги, и по самым скучным прикидкам производительность труда улучшится на 15 процентов, — слова Сергея Канаева сходу «завели» собрание, найдя отклик у всех. — Не придется нам гробить и наши самосвалы, а это и запчасти, и сроки вынужденных пока ремонтов.

Потому и боятся сейчас

водители второй модели — условия будут жесткие, а где гарантии? Их, как всегда, ждали от администрации.

— Необходима специальная служба, — говорили многие, — чтобы было с кого спросить.

Вот вам и выход: будет с кого спросить, значит, и будет сделано. Вроде бы правильно — за дело кто-то ответить должен. Но почему этот кто-то непременно должен быть сверху назначен? Говорить о самоуправлении всегда легче, чем хотя бы один раз «самоуправиться». Вот, скажем, «специальная служба» — может быть и такое решение. Зачем же ее назначать? Почему не обсудить этот вопрос на собрании или совете трудового коллектива? Ведь понятно, что случайный человек в нее не попадет, все же друг друга знают. Почему, как предложил главный инженер, а сейчас исполняющий обязанности директора В. В. Николаев, не выйти с готовым предложением на дирекцию? Только и выходить нужно грамотно: обосновать ее необходимость,

предложить или выдвинуть кандидатуры.

Сейчас рабочим в лице совета трудового коллектива даны большие права. И при желании совету послен любой вопрос, тем более такой важный. И дело совсем за немногим — перейти от слов к делу. Пока же наши настроения лежат в прежней плоскости: мы на собрании скажем — начальство послушает и сделает, на то оно и начальство. Вот подняли вопрос о качестве обедов, опять же почему молчит совет? А профсоюз? Ведь их прямая обязанность решать все вопросы рабочих. Совет — это сила, не побоюсь сказать, до конца еще не понятая и недооцененная. Кто же сегодня не посчитается с его мнением или требованием?

Цеху крепких партийных традиций, каким является ЦТТ, есть чем гордиться. Это и осязаемый рост плановых объемов грузоперевозок, рост заработной платы, успехи хозрасчетных бригад, снижение себестоимости, успешная рационализаторская работа, дельный соцкультбыт, строи-

тельство хозспособом. Во всех этих делах застрельщики — коммунисты. Введена практика заслушивания их отчетов, своевременно получает отклик критика трудящихся, подобралась и хорошая молодежь. Словом, есть все, чтобы успешно жить и трудиться, находиться в постоянном поиске по выполнению решений съезда и конференции, для того, чтобы развивать в цехе демократические принципы самоуправления. Дела важнее слов, но и любое дело начинается со слова, с понимания того, что многое, если не все, зависит сегодня от нас, было бы, как говорится, желание.

Большинством голосов в секретарем партийной организации цеха был вновь избран Константин Игоревич Смирнов. И самое время подумать о самом главном — о человеке. О его роли в сегодняшнем производстве, о необходимости развивать рост нашего самосознания, самоосмысления, задуматься о том — так что же мы значим и что же мы можем?

А. ГЕОРГИЕВ.



Ответственная работа лежит на плечах коллектива участка релейной защиты и измерений — обеспечение надежности всех электрических потребителей комбината. Работники производят испытания электрооборудования, технические расчеты и измерения, учет потребления электроэнергии ГОКом.

Возглавляет службу начальник участка Г. Т. Рыковской, на снимке изображен слева во время беседы с электромонтером Д. А. Краченко (в центре), В. П. Нечаевым, бригадиром электромонтеров-релейщиков.

Фото М. Иванова.

ДНИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ МИРУ

В горисполкоме состоялось заседание организационного комитета по проведению антивоенных мероприятий, посвященных «Дню профсоюзных действий за мир». Программа разнообразна. Это диспуты, устные журналы, встречи с ветеранами войны и воинами-интернационалистами на участках, в цехах комбината и в городских организациях. На-

мечен обзор новинок литературы, конкурсы рисунков. В профсоюзной библиотеке ГОКа открыта выставка «От года мира — к веку мира». 1-го сентября на центральной площади состоится митинг. А вечером в кинотеатре «Полярная звезда» будет демонстрироваться с кинофильм «Не сотвори горсть пепла».

ОРГКОМИТЕТ.

День техники безопасности — одно из главных мероприятий отдела охраны труда и техники безопасности комбината. У редакции, среди других, на контроле и вопросы охраны труда. Первый рейд был проведен 30 июня в сварочно-сборочном отделении ремонтно-механического цеха. В то время был выявлен ряд насущных и не решаемых вопросов.

Рабочий ритм шел своим чередом, комиссия передвигалась от одного рабочего места к другому. После обязательной процедуры обхода собрались для обсуждения замечаний.

Какова Ваша оценка увиденному? — спросил я тогда у Валентины Владимировны Медведевой.

— Удовлетворительная, — ответила она. — Понимаем, что не всегда соблюдается схема складирования мате-

риалов, ведь идет непрерывный производственный процесс. Понимаем, что за порядком надо следить не только по четвергам, а ежедневно.

— Плохо работает при точная вентиляция, — вступил в разговор общественный инспектор Юрий Баранов. — Без окон работаем, с крыши ручьи бьют. К сквознякам-то можно привыкнуть, а вот когда за шиворот льет — очень неприятно.

— Действительно, общее складирование узлов и деталей в сварочных кабинках оставляет желать лучшего, включился в беседу начальник цеха Аркадий Петрович Кошкин. — С вентиляцией дело поправимо, надо

оформить заявку и все будет сделано. А вот ремонт оконных проемов нам не сделать, нужна помощь. А что касается ремонта крыши, то не обольщайтесь: в этом году отремонтировать не будем, нет сил.

Тогда же был составлен протокол и появилась на свет еще одна бумага, заставляющая от нежелательных эксцессов при несчастном случае на этом участке.

А будут ли решены проблемы сварщиков-сборщиков, мы так и не узнали. Хотя известно, что вода является проводником электрической энергии, а сварщики работают с большими токами. Помню, как главный энергетик ГОКа

В. А. Данилов говорил, что безусловно, при работе сварщиков в сырых помещениях, на мокрых площадках опасность поражения электрическим током значительно повышается.

И вот прошел месяц. Что же изменилось, что сделано?

Первый четверг августа. Сварочно-сборочное отделение РМЦ.

Идем по цеху с мастером участка О. Р. Котельниковым и общественным инспектором по технике безопасности В. В. Падериным. Решен ли вопрос складирования?

— Захламленность цеха не наша вина, — говорит мастер, — в цехе станков столько стоит, что ни в ка-

кие нормативы не вписываются. Производственные площадки не приспособлены к нашим объемам работ, отсюда и проблемы захламленности. Все понимают, что это производственная необходимость, без современной обрабатывающей техники не обойтись. С остеклением оконных проемов дело сдвинулось, руководители ремонтно-строительного цеха нашли возможность, мы им помогаем. Но если такими темпами они будут работать неизвестно, сколько зим нам придется встречать без окон.

Мы верим в объективные трудности, — включается в разговор Василий Васильевич Падерин, — как нам

работать, если льет вода на электрические рубильники, заливают троллей и ходовую мостового крана. Мы не возражаем против того, чтобы нам заложили кирпичом окна верхнего яруса, все равно взрывами стекла выбивает. Косметический ремонт внутри сделать не мешало бы, все светлее будет.

Месяц прошел, а проблем на участке не убавилось. Хотелось бы знать, в каком году или месяце будет решена хотя бы часть поданных вопросов. Не формальными галочками отдела охраны труда и техники безопасности, а действенными мерами, способными на деле улучшить охрану труда рабочих и производственную санитарную участ-

М. МИШИН.

ОТПИСКОЙ ДЫР НЕ ЗАЛАТАТЬ

ПРАЗДНИК И ЮБИЛЕЙ

В этом году у железнодорожников комбината праздник получился двойной. Цеху исполнилось 35 лет. За эти годы здесь сложился крепкий, работоспособный коллектив, умеющий решать самые сложные и ответственные работы. Только за семь месяцев теку-

щего года коллектив цеха перевез дополнительно к плану 389 тысяч 800 тонн горной массы. По сравнению с тем же периодом прошлого года производительность откатки горной

массы возросла на 15,8 процента.

К профессиональному празднику в этом году был приурочен вечер трудовой славы коллектива железнодорожного цеха. Открывая его, секретарь партийной организации цеха Н. А. Еремин тепло поздравил всех собравшихся, а в зале красного уголка было многолюдно, здесь были и те, кто стоял у истоков зарождения цеха, и те, кому предстоит дальше славные трудовые традиции старшего поколения.

Вечер трудовой славы прошёл очень хорошо. Чествование передовиков производства чередовалось с концертными номерами. Много аплодисментов в этот вечер выпало на долю работницы службы движения Марины Кортиковой, воспитательницы подшефного детского сада № 2 Екатерины Червоткиной и Ирины Ульякиной, вокального ансамбля «Пантограф» в составе Андрея Соколова, Александра Еремина и Германа Терешонка. Песни сменялись частушками, миниатюрами. А братья Тарасовы — помощник машиниста локомотива Владимир и пле-

шым были вручены ценные подарки. Среди тех, кого чествовали в этот вечер ветеран труда, оператор В. Н. Вересова, старший мастер М. И. Заичкин, осмотрщик вагонов Н. В. Ковалев и другие.

Со словами приветствия к собравшимся обратился и. о. директора комбината В. В. Николаев. Он поздравил всех с праздником, пожелал успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и всех благ.

Более часа продолжались торжества. Скучать никому не пришлось. Были и аплодисменты, шутки и улыбки и, конечно, было как-то немножко грустно, когда в финале вечера Ирина Ульякина и Екатерина Червоткина исполнили песню «Пора домой». А затем снова были аплодисменты, но на этот раз участникам художественной самодеятельности, когда их награждали ценными подарками. Вечер трудовой славы удался и члены жюри не поскупились выставить высокие оценки.

Вл. РАКОВ.

На снимке: выступает Марина Кортикова.

Фото автора.

БОРОЛИСЬ СОГНЕМ

С 18 по 22 июля с. г. работники комбината принимали активное участие в ликвидации лесных пожаров, при этом проявив высокую организованность и четкость в сложной и опасной обстановке.

За проявленную активность директор комбината объявил благодарность работникам управления комбината И. М. Пашкову, М. В. Маташину, В. К. Лахметкину, В. И. Федотову, С. Н. Вокуеву, С. А. Нитченко, В. В. Евстафьеву, Н. П. Курбатову, И. Н. Еремину, В. Н. Кольцову, работникам дробильно-обогатительной фабрики Г. Н. Матвейчуку и С. С. Перфильеву, Н. К. Бойкову и О. А. Елсукову из ремонтно-строительного цеха, горнякам всех трех карьеров М. С. Виноградову, И. В. Лепехе, А. Н. Акиншину, Г. А. Смирнову, А. А. Пашкову, железнодорожнику Ю. А. Левицкому, Ю. А. Тупицину, А. А. Пашкову, железнодорожнику И. О. Устинову, жилищно-коммунального отдела А. В. Уткину, центральной комбинатовской лаборатории А. Н. Лабазову, отдела рабочего снабжения З. Н. Цидуковской, Г. И. Малыкиной.



Собирайте грибы и ягоды

Предприятия общественного питания орсса принимают у населения грибы и ягоды урожая текущего года.

Грибы: белые по цене 3 руб. за кг, грузди I с — 1 рубль 20 коп., грузди II с — 1 рубль, подосиновики — 1 рубль, подберезовики — 90 коп., белянки, сыроежки, волнушки — 1 рубль, моховики — 70 коп., шампиньоны — 3 рубля.

Ягоды: брусника — 2 руб. 50 коп. за кг, клюква — 2 рубля, морошка — 2 рубля, черника — 1 руб. 50 коп., голубика — 1 руб. 20 коп.

Морошка, черника и голубика принимаются всеми предприятиями общепита по мере их реализации.

Режим работы приемных пунктов: столовая № 2 принимает ежедневно с 11 до 15 часов, выходной день —

воскресенье; столовые № 3 и 5 — с 14 до 17-30, выходной день — суббота; столовая № 6 — с 14 до 17 часов, в субботу — с 11 до 13 часов, выходной день — воскресенье; столовая № 8 — с 14 до 17 часов, выходной день — суббота и воскресенье; ресторан «Ленинград» — с 14 до 18 часов, выходной день — воскресенье.

Брусника, клюква и грибы для сушки принимаются цехом переработки на новой базе орсса с 8 до 16 часов, в субботу — с 8 до 14 часов, выходной день — воскресенье.

Магазин № 4 «Дом торговли», № 22 «Комфорт» предлагают сдать брусники, клюквы и белых грибов товары повышенного спроса на компенсационной основе.

Сегодняшнее сообщение ГАИ целиком посвящается мотоциклистам. Юным и не очень. Почему мотоциклистам? Да потому, что эта категория участников дорожного движения в нашем регионе прочно удерживает первенство по нарушениям правил дорожного движения, они в последнее время — основные виновники несчастий на дорогах. Мотолихачи и их жертвы — пешеходы в летний период постоянно занимают 2-3 койки в травматологическом отделении нашей больницы.

Не стану утомлять читателей напоминаниями о неукоснительном выполнении требований правил дорожного движения, о недопустимости езды без права на управление, о вреде алкоголя. Любой из нарушителей прекрасно знает об этикете на дорогах.

Давайте предадим гласности некоторых «героев» летнего сезона. За три не-

дели июля задержано 12 пьяных мотоциклистов. Это слесарь ремонтно-механического цеха Н. В. Гуцин, электрик Кировогорского рудника Ю. Л. Пьянков, работник подсобного хозяйства В. В. Назаров, грузчик, домостроительного комбината А. А. Ермошников, водитель Оленегорского механического завода А. Н. Сенякин, железнодорожник Н. И. Юдин, нигде не работающий А. Н. Беседовский. Они, будучи пьяными, разрешают себе езду на мотоцикле без права на управление. За повторное в течение года управление транспортным средством в нетрезвом состоянии привлечен к уголовной ответственности нигде не работающий А. И. Трофимов.

С тяжелой травмой госпитализирован слесарь руд-

ника К. В. Левченко. Причина — превышение скорости и опрокидывание. Его «подвиг» повторил Ю. Н. Саенко, но в отличие от Левченко в момент совершения дорожного происшествия был пьяным.

Следственные органы сейчас заняты разбором обстоятельств двух дорожно-транспортных происшествий. Первое, работник ЛТП В. Ф. Брыкалин мотоциклом сбил гражданку Н. В. Миронову на окружной дороге. Второе, серьезно пострадал пешеход на дороге Промплощадка — Колодезье. Он был сбит мотоциклом 17-летнего В. Веселова. За рулем был приятель Веселова 16-летний Е. Курдяцев. Оба не имеют удостоверений на право управления мотоциклом. С места происшествия нарушители

скрылись, бросив истекающего кровью пешехода.

Заканчиваются желанные белые ночи. Скоро наступят сумерки, а за ними и темнота. Очень хочется, чтобы тревогу за здоровье и жизнь детей в этот опасный период разделили вместе с работниками ГАИ и родители. Август — трудный для нас с вами, дорогие папы и мамы, месяц. Дети возвращаются с юга, школа еще не работает, свободного времени уйма. А тут еще папа по случаю бездвучечного перехода в следующий класс купил ребенку моелд или мотоцикл... Впрочем, о таких папах и мамах в другой раз...

С. ПУШКИН.

Старший госавтоинспектор.

Санитарной службе города — 30 лет

В этом году Оленегорской санэпидстанции исполняется 30 лет. В молодом городе в 1958 году была организована санитарная служба. Занимала наша станция трехкомнатную квартиру в жилом доме и состояла всего из 7 человек. Но шли годы, рос город, увеличивался и коллектив — иначе было бы не справиться с необходимым объемом работы. А оставалась станция все в том же помещении. И вот в 1985 году горисполком выделил двухэтажное здание для санитарной служ-

бы. Оно было капитально отремонтировано, реконструировано и максимально приспособлено для работы подразделений станции.

А вскоре было у службы новоселье. Было закуплено новое оборудование, мебель. Бактериологическая лаборатория заняла весь первый этаж нового здания. Все остальные отделы, кроме отдела профилактической дезинфекции, расположились на втором этаже. А в текущем году планируется переход отдела профилактической дезинфекции в новое двух-

этажное здание, расположенное на территории санэпидстанции. Стало удобнее работать, а значит, увеличилась отдача. А работа в санитарной службе нелегкая, и порой кажется неблагодарной, т. к. результаты сказываются далеко не сразу. Задачи же службы обширны. Это работа об окружающей среде и о нормальных условиях труда на всех предприятиях города, и санитарное состояние улиц, подвалов, домов, и контроль эпидемиологической обстановки в городе, в детских учреждениях,

на предприятиях общественного питания, за водоснабжением, канализацией и др.

Иногда воспринимают работу санэпидстанции примитивно, сводя всю ее деятельность к понятию «чисто или грязно». На самом деле вся ее деятельность строится на научном подходе, оценка состояния подконтрольных объектов дается на основании лабораторных данных.

В последние годы для работы санитарно-эпидемиологической станции стал характерным системный под-

ход к вопросам профилактики инфекционных заболеваний и, в первую очередь, острых кишечных инфекций. С 1985 года внедрена комплексная система эпиднадзора за острыми кишечными инфекциями с использованием собственных элементов наблюдения и накопленного в нашей стране опыта. И результаты налицо: неуклонно снижается инфекционная заболеваемость, профессиональная заболеваемость, улучшается санитарное состояние города, значительно лучше стало качество во-

ды, подаваемой населению. Повысился и авторитет санитарной службы.

Работники санэпидстанции честно и добросовестно стараются выполнить важнейшую задачу, поставленную партией — стоять на страже здоровья советских людей. За всей будничной работой они видят главное — здоровье конкретного человека, жителя нашего города.

В. ТРИФОНОВА.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
10 августа. Художественный фильм «РАЗГОВОР», начало в 17, 19, 21.30.
11-14 августа. Художественный фильм «ОНА И ДЬЯВОЛЫ», 2 серии, начало в 16, 18.30, 21.

Малый зал
10-11 августа. Художественный фильм «ПОДКИДЫШ», начало в 18.30 и 20.30.
12-14 августа. Художественный фильм «ОЧНАЯ СТАВКА» начало в 18.30 и 20.30.

Для детей
12 и 13 августа. Художественный фильм «СКАЗ-

КА О ГРОМКОМ БАРАБАНЕ», начало: 12 августа в 10.45 и 17 часов, 13 августа в 15 и 17 часов.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!
Напоминаем, что в магазине № 26 «Радуга», № 11 «Товары для детей», № 4 «Дом торговли» работают традиционные школьные базары. В магазинах вам предложат школь-

ную форму для мальчиков и девочек, трикотажные изделия, обувь, школьно-письменные и канцелярские товары, портфели, ранцы. Школьная форма продается по талонам школ.

Режим работы магазинов: с 12 до 20 часов, перерыв с 15 до 16 часов, в субботу с 12 до 19 часов, выходной — воскресенье.

ПОСЕТИТЕ ОВОЩНОЙ БАЗАР

Отдел рабочего снабжения приглашает жителей и гостей города за покупками на «Овощной базар», который расположен в павильоне по улице Строительной, рядом с магазином № 8 «Спорттовары». Па-

виллон работает с 10 до 19 часов, выходной — воскресенье.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективу СПТУ-20 и электрощефта комбината, а также родным, близким, друзьям и всем принявшим участие в похоронах Александра Николаевича Родичева, Мать, сестры и родственники.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184280 Мурманская область г. Оленегорск. Управление орно-обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280 г. Мончегорск. ул. Комсомольская, 11. Заказ 7483.